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Comunicato Stampa
Più che mai attualissimo, sempre pronto a prendere in esame gli argomenti più interessanti si inaugura venerdì 18 novembre 2016 alle ore 15.00 a Firenze presso il Consiglio Regionale della Toscana Sala del Gonfalone il Forum Toscana 2016 8° edizione “Cultura: scenari e strategie”. 
Sarà la musica ad aprire il Forum Toscana e precisamente il Quartetto TAAG che suonerà musiche di Stravinsky e di Haydn. La scrittrice e giornalista francese di Europe 1 Virginie Riva con il suo libro “Converties” ed. Seuil ci porterà a parlare di un sorprendente fenomeno sociale che sta emergendo non soltanto in Francia. Quello della conversione di molte donne all’Islam. Un’inchiesta particolare, effettuata con grande rigore al di sopra delle parti. Sono interviste a giovani donne che hanno scelto la conversione all’Islam senza nessuna ragione confessionale. Ne parleranno diversi relatori fra i quali Giovanni Salvini Vicesindaco e Assessore alla Cultura al Comune di Cecina, Carlo Rotelli professore di Lettere e Storia. I vari scenari della cultura prendono in esame l’arte con il M° Giampaolo Talani che, dopo l’inaugurazione della scultura bronzea a Palazzo Vecchio viene a parlare della sua visione dell’arte contemporanea. Anche il restauro verrà preso in esame con il restauratore Luca Antonelli, che ha già restaurato due opere del ‘700 a Marina di Cecina, e la giovane Marina Ronconi che è arrivata al restauro seguendo la sua grande passione. Stefano Masini Delegato Ambiente e Territorio di Coldiretti Nazionale ma anche Docente di Diritto Alimentare presso la Facoltà di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali dell’Università di Roma Tor Vergata, tratterà il tema della cultura ambientale. Severino Saccardi ricorderà con il volume Testimonianze il 4 novembre 1966. Concluderà la giornata il “Premio del coraggio” conferito ai giovani di Arquata del Tronto che, malgrado il terremoto abbia distrutto le loro abitazioni e la loro scuola, hanno creato l’associazione Chiedi alla Polvere e un blog al fine di tornare a vivere; saranno presenti tre giovani rappresentati dell’associazione. Coordinerà gli interventi Luigi Cobisi giornalista Consigliere Nazionale Ordine dei Giornalisti.
Il secondo giorno del Forum Toscana sabato 19 novembre alle ore 9.30-13.30 presso la Sala Consiliare del Palazzetto dei Congressi del Comune di Cecina in Piazza Guerrazzi proseguirà con forza la lotta alla contraffazione e all’italian sounding con: Procuratore della Repubblica di Massa Carrara Aldo Giubilaro, On. Maria Grazia Rocchi, Rappresentante Legale Ambiente e Territorio Coldiretti Nazionale Cinzia Coduti, Presidente del Consorzio M126 di Volterra Giacomo Bulleri, Coom. C. Iacopo Mori del Corpo Forestale dello Stato di Livorno, Ten. Col. Antonio Iannaccone Comandante della Base Logistico Addestrativa Villa Ginori di Cecina, Gennaro Riccardi Comandante NAS Livorno, Col. Paolo Borrelli Comandante Guardia Finanza Livorno. Il Premio Forum Toscana andrà quest’anno alla giovane Azienda Agricola Rabitti di Suvereto. Coordinerà gli interventi il giornalista Fausto Cruschelli.

Come ogni anno la colazione di lavoro sarà a cura degli Allievi dell’Istituto Alberghiero E. Mattei di Rosignano Solvay coordinati dal Prof. Giuseppe Rizzuto.

Il consueto spettacolo serale che si terrà sabato 19 novembre alle ore 21.00 presso la Sala Consiliare del Palazzetto dei Congressi del Comune di Cecina in Piazza Guerrazzi, ricorderà la figura di Giorgio Albertazzi con “Albertazzi e Adriano” di Carlo Rotelli con gli Allievi della Scuola Comunale di Teatro Artimbanco. Tutti gli eventi del Forum Toscana sono gratuiti e a ingresso libero.
Il Forum Toscana gode dei Patrocini della Commissione Europea, della Giunta Regionale della Toscana, del Consiglio Regionale della Toscana, del Comune di Firenze, della Provincia di Livorno, dei Comuni di Livorno e Cecina.
Ancora una volta è la Banca di Credito Cooperativo di Castagneto Carducci, nella persona del Direttore Generale Fabrizio Mannari, main sponsor del Forum Toscana. www.forumtoscana.it 
