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COMUNE DI CECINA

SETTORE PROMOZIONE DELLA CITTA’  DELLA PERSONA E DELLE RISORSE
SETTORE PUBBLICA ISTRUZIONE ATTIVITA’ CULTURALI ED EDUCATIVE

IL DIRIGENTE
In applicazione della Deliberazione di Giunta Comunale N. 50 del 19/04/2013 e della Determinazione n. 244  del 30/03/2017
RENDE NOTO
Che a partire dal 10 aprile 2017 e fino al 28 aprile  2017 alle ore 12.00 sono aperte le iscrizioni per il Progetto Estivo Fantasia,  progetto articolato in 4 settimane  a tema che si svolgerà in  ludoteca comunale con orario 8- 13:
	I settimana

12 giugno

16 giugno
	II settimana

19 giugno

23  giugno
	III settimana
26 giugno
30 giugno

	IV settimana
03 luglio
07 luglio


REQUISITI  E CRITERI PER ACCEDERE AL SERVIZIO EDUCATIVO
· N. massimo di bambini partecipanti a settimana   N.50
· sarà concessa la priorità ai bambini iscritti prima del 31 marzo 2017 residenti  e non nel Comune purchè frequentanti Fantasia;
· Qualora il numero delle domande di iscrizione superi il numero dei posti disponibili, il Comune di Cecina, garantendo la trasparenza della procedura e in analogia alle modalità stabilite per l’accesso ai servizi educativi, concederà la priorità ai bambini appartenenti a nuclei monoparentali in primis poi  ai bambini i cui genitori svolgano entrambi attività lavorativa ed infine ai nuclei familiari  in cui lavora un solo genitore;

· Accoglimento di tutte le  domande qualora  il numero delle iscrizioni risultasse inferiore a n. 50, in caso di esuberi si procederà a sorteggio pubblico secondo le modalità sopra definite;
MODALITA’ PRESTAZIONE DEL SERVIZIO
Il costo settimanale delle attività laboratoriali è fissato in € 20,00 da versare presso Banca Cras Credito Cooperativo Toscano, Tesoreria comunale.(Copia di  ricevuta del pagamento dovrà essere presentata alle educatrici di Fantasia  ENTRO VENERDI  26 MAGGIO 2017 PENA ESCLUSIONE). 
· Saranno  esentati dal pagamento della quota di partecipazione i nuclei familiari in condizione di particolare disagio socio-economico, che presentino domanda di esenzione e in possesso di attestazione I.S.E.E. in corso di validità, di importo inferiore o uguale a € 6.300,00.
In conformità a quanto stabilito nelle altre situazioni in ambito educativo,qualora venga sorteggiato un bambino che ha un fratello/sorella iscritto al progetto estivo verranno accolte entrambe le domande. (Nel caso di sorteggio pubblico sarà iscritto un solo fratello e /o sorella per evitare diseguaglianza di estrazione ).
Coloro che rimarranno esclusi andranno a costituire una graduatoria di riserva da cui attingere qualora si verificassero  delle rinunce.
I materiali  per le attività verranno forniti dal Centro Fantasia.

Gli Uffici Comunali non sono tenuti ad alcuna forma di sollecito.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
Le domande di partecipazione al presente bando devono essere compilate unicamente sui moduli appositamente predisposti dal Comune, dovranno essere ritirate e consegnate  presso lo sportello di Comune Amico Piazza Carducci:
Lunedì, a  Venerdì mattina dalle ore 8.30 alle ore 18.00
Sabato mattina ore 9.00 alle ore 12.30

Il modulo di domanda potrà essere anche essere  reperito on line sul sito web del Comune all’indirizzo: www.comune.cecina.li.it nella sezione Modulistica “Attività culturali ed educative”.
II modulo dovrà essere riconsegnato, debitamente compilato e sottoscritto ai sensi di legge, tassativamente entro il  28 aprile 2017 entro le ore 12.00 . Non saranno prese in considerazione le domande pervenute oltre tale limite. Nel caso di invio della domanda tramite raccomandata farà fede la data di spedizione risultante dal timbro postale. La domanda  inoltre potrà essere inviata anche tramite pec all’indirizzo protocollo@cert.comune.cecina.li.it, ricordando che la PEC istituzionale del Comune di Cecina accetta invii solo da altre PEC.
INFORMAZIONE E PUBBLICITA’

Nell’eventualità del sorteggio pubblico la data dell’eventuale graduatoria e la  graduatoria degli ammessi sarà pubblicata  c/o il sito istituzionale dell’ente, c/o gli sportelli di Comune Amico, c/o la ludoteca comunale Fantasia. Per info: 0586611227  800261040 (solo da fisso) sportelli di Comune Amico.
CONTROLLI
L’Amministrazione Comunale provvederà, tramite le strutture pubbliche preposte, a     verificare la veridicità delle informazioni fornite dal richiedente.
SETTORE PROMOZIONE DELLA CITTA’

DELLA PERSONA  E DELLE RISORSE
Il Dirigente
Dr. Eugenio Stafanini
