Buone notizie per gli utenti della   biblioteca comunale Emilia Levi: in applicazione del Decreto capienze (139/2021),  vengono abolite tutte le precedenti limitazioni all'uso del patrimonio nei luoghi della cultura.
La capienza viene riportata al 100 per cento di quella massima autorizzata e la distanza interpersonale di un metro è abolita.
La Biblioteca da lunedì 18 ottobre ha riaperto con orario continuato  dal lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 19.30 ed il sabato dalle 8.30 alle 13.00, con tutti i servizi attivi e la piena disponibilità delle sale lettura e sale conferenze. 
Naturalmente, sempre nel pieno rispetto delle misure anti Covid, per poter accedere alla biblioteca e alle sale di lettura occorre essere regolarmente iscritti, indossare la mascherina, igienizzarsi frequentemente le mani ed essere muniti di Green Pass.
Per r accedere ad una postazione di lettura, navigare su internet  è sempre CONSIGLIATA la prenotazione, telefonando allo 0586-611266 o scrivendo all’indirizzo e-mail: biblioteca@comune.cecina.li.it
Per accedere alla sala conferenza è OBBLIGATORIA la prenotazione.
Vi aspettiamo!
